

# 清明假期，海南接待游客近160万人次 休闲式“慢旅行”受青睐

南国都市报4月7日讯(记者 丁文文)记者4月7日从省旅文厅获悉，清明假期海南文旅市场亮点频现，全省接待游客159.72万人次，同比增长4.3%；实现游客总花费20.18亿元，同比增长4.5%。

## “慢旅行”成假期消费热点

今年清明假期，“慢旅行”成为消费主导风向，游客偏好以松弛感和深度体验替代高强度打卡。

在海口荣山寮村喝咖啡、拍照打卡、买时尚潮品、躺着懒人沙发放空，成为市民游客享受假期、放松身心的首选。

三亚蜈支洲岛推出的“疗愈式海岛漫游”主题产品，吸引了众多游客体验桨板瑜伽、沙滩冥想等课程，在椰林吊床区阅读或小憩。

在万宁石梅湾国家级旅游度假区，躺着看海等“躺平式”度假人气旺。澄迈红树湾湿地公园推出红树林森呼吸之旅，福山咖啡风情小镇福山美术馆艺术展览也备受游客青睐。



蜈支洲岛旅游区迎来大批游客。(景区供图)

## 文化沉浸式体验热度高

“传统民俗+现代体验”“文化传承+自然景观”的沉浸式旅游产品在假日集中推出，热度不断提升。

海口骑楼老街举办非遗市集，展示椰雕、琼剧等技艺。海口青少年活动中心推出“清明风起时，童思越千年”主题

教育活动，通过知识讲解+手工实践体验，让青少年深切感受清明文化。

三亚南山文化旅游区《南山·如是我闻》全景沉浸式禅意秀在清明期间首演，通过360度全景投影、环绕立体声效与动态光影艺术，构建出虚实交织的禅意空间。三亚千古情景区推出“穿越千年的清明奇遇”主题活动，游客可穿汉服提灯夜游、观看黎族竹竿舞表演，

体验“海岛不夜城”。

## 亲子研学旅行受欢迎

亲子研学旅行与自然教育的深度融合，成为清明假期旅游一大亮点。

海口推出的“火山寻迹体验采摘之旅”研学线路，涵盖火山科普馆参观、火山古民居探秘及荔枝花海采摘。陵水红树林国家湿地公园推出主题活动，游客通过实地观察白鹭、鹈鹕等鸟类，学习红树林生态系统的防风固堤功能及生物多样性保护的意义。

儋州东坡文化旅游区推出“东坡私塾·清明雅集”活动，将传统文化融入亲子体验。琼中百花岭热带雨林森林公园推出“清明踏青雨林探秘亲子共成长”活动，融合自然教育与文化传承，吸引大量亲子游客。此外，作为2025年第十六届环海南岛国际公路自行车赛的配套活动，“环岛有点好骑”嘉年华暨自行车装备展，在海口华彩·海口湾广场举行，汇聚海南特色美食与文创产品，让市民游客在小长假尽享“运动+生活”多元体验。

# 首次达限纳统住宿业一次性奖10万元 海南出台实施细则，支持达限纳统住宿业

南国都市报4月7日讯(记者 丁文文)4月7日，省旅文厅印发《海南省关于支持达限纳统住宿业实施细则》(下称《实施细则》)，明确对在海南省内办理注册登记，当年营业收入首次达限并纳入统计部门联网直报的住宿业，给予一次性奖励10万元。该细则自公布之日起施行，有效期至今年12月31日。

《实施细则》明确，凡在海南省内办理注册登记；财务管理规范、财务管理制度健全；诚信守法经营、未纳入严重违法失信主体名单；依法在海南省内申报纳税，无欠交税款或其他违反税收规定行为的达限纳统住宿业均可申报。

2024年和2025年住宿业达限标准为200万元。其中，2024年度资金申

报时间：2025年1月1日—3月31日。2025年度资金申报时间：2026年1月1日—3月31日。逾期未申报视同自动放弃申请。凡符合条件的申报单位可在省政府海易兑平台线上提交申请奖补相关材料。如申报企业近三年发生过重大安全事故或存在有关部门督办但未完成整改的安全生产问题的，予以一票否决。

# 我省《外资企业登记便利化措施(修改稿)》 征求意见

南国都市报4月7日讯(记者 蒙健)为提升外资企业登记便利化水平，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，海南省市场监督管理局起草了《外资企业登记便利化措施(修改稿)》(以下简称《修改稿》)，现向社会公开征求意见。

《修改稿》包括三个方面的内容。一是简化证明文件。简化国(境)外投资者主体资格文件或身份证明。国(境)外投资者登记注册负面清单外领域的外资企业，可提交下列证明文件：国(境)外企业投资者的主体资格文件复印件和省国际经济发展局或各市人民政府出具的推荐信；国(境)外自然人投资者的身份证明复印件。属于第一款情形，并在复印件上作出“证件真实合法有效，复印件与原件一致”承诺的，无需公证、认证或附加证明书。

二是拓展核验方式。拓展国(境)外自然人在线身份核验方式。实现港澳台居民居住证等在线身份核验、电子签名，全程电子化申办业务。对国(境)外自然人投资者实行全程电子化申办的，无需公证、认证或附加证明书。

三是推行提前帮办。推行登记注册提前帮办指导服务。申请人提出申请前，可选择提前帮办指导；注册专员提前进行帮办指导通过的，国(境)外投资者再签署材料。申请人提出申请后，由提前帮办指导的注册专员予以确认办理。

公开征求意见截至4月14日。

# 累计货物吞吐量313万吨 东方八所港实现第一季度“开门红”

南国都市报4月7日讯(记者 李绍远 通讯员 王小波)日前，记者从东方八所港获悉，今年以来，八所港在市场开发、生产组织、优化服务、协同合作等多方面精准发力，第一季度累计实现货物吞吐量313万吨，同比增长15%，超额完成季度目标，实现首季“开门红”。

效率是港口的生命线。为提高作业效率，八所港对整个作业流程进行了全

面梳理和优化。根据船舶到港时间、货物种类、装卸设备状况，对船舶靠泊、装卸作业、货物运输等环节进行精确规划。建立多部门协同作业机制，实现信息共享、联动作战，及时有效地解决作业过程中出现的问题。3月，八所港万吨级以上散杂货船舶作业计划准确率达94%，港口货物装卸效率较去年同期提升了15%，船舶在港停留时间缩短了

10小时，为客户节省时间和成本。

据介绍，八所港不断强化服务意识，提高服务质量。一方面为客户提供“一站式”服务，从货物进港到出港，每一个环节都安排专人负责，确保客户的需求得到及时响应和解决。另一方面则建立客户反馈机制，定期收集客户的意见和建议，对港口服务的方方面面进行持续改进，树立港口良好形象。

## 海南省黄花梨沉香博物馆

# 预计本月主体封顶

南国都市报4月7日讯(记者 汪承贤)4月7日，位于秀英区椰海大道旁的海南省黄花梨沉香博物馆项目现场一派繁忙，工人全力以赴为本月主体封顶做准备。

据了解，海南省黄花梨沉香博物馆项目为1栋地上3层、地下1层，总建筑面积约13579平方米，主要以黄花梨、沉香文化相关藏品为主的自然类博物馆。该馆外观借鉴了海南古人雕刻花梨木的器具“独木器”，体现出古朴、敦实与厚重之美。



位于秀英区椰海大道旁的海南省黄花梨沉香博物馆，预计本月主体封顶。记者 汪承贤 摄